

战“疫”一线全家并肩往前冲

——记安徽省“抗疫最美家庭”蒋连举家庭

■

记者 徐志勤 通讯员 张瑛

62岁的蒋连举，是杜集区朔里镇矬楼村蒋庄的协管员，也是村民理事会理事长。他，有时忙得顾不上吃饭。妻子董祥梅就一日三餐把热乎乎的饭菜送到卡点上。“忙起来，顾不上，饭菜凉了也是抽空扒拉几口，心中有事也吃不下。”

55岁的妻子董祥梅，是老蒋的“粉丝”。在这位朴实的乡村妇女心中：孩子他爸为人热情仗义，心地善良，做啥事都在理。儿子蒋康，是职工，儿媳妇王会是矬楼村资料员。今年春，新冠肺炎防疫阻击战中，老蒋全家齐上阵冲在疫情防控最前沿。“我是一名共产党员，在关键之时必须挺身而出，冲在第一线。”6月8日，皮肤黝黑的蒋连举咧嘴呵呵笑道，“能为村里做些力所能及的事情，心里骄傲着呢！”

战“疫”的第一时间主动申请加入，主动协助卡点（劝返点）搭帐篷、挂横幅、拉防护网，依托“一组一会”，劝阻村民少出行、勤洗手、戴口罩，“红事”停办、“白事”从简，不聚众、不聚餐……那段日子里，他几乎没睡过一个安稳觉，走村入户向群众宣传疫情防控知识。“出去买菜早去早回，口罩戴好哦！”“来，测个体温，登记下。”“这是最新的宣传彩页，给您看看。”在卡点上，蒋连举和志愿者们有条不紊地忙碌着。

一心扑在疫情防控上的



蒋连举及爱人、儿媳妇在蒋庄劝返点值勤。

岁的儿子和4岁的女儿。有一天，我忙到晚上8点多才回家，一路上心里都在惦记：恁晚了，娃们该饿坏了。”王会说起疫情防控最严峻的时光，眼圈有点泛红，“回到家，却看到两个孩子正在吃饭，原来是儿子做了蛋炒饭。”孩子们见到妈妈就扑了上来，搬来椅子让妈妈坐下休息，张口就问，“妈妈累不累？”“妈妈快去洗手，我给您倒了水……”

团结就是力量。因为宣传

到位，因为众志成城，村民们互相配合和支持，温暖着卡点上的每一位值守者。蒋连举战“疫”一线全家总动员。

一家几口在不同的地方、不一样的岗位上为抗击疫情奋斗着，从家人变成了“战友”。

“起初，也有一些人不太配合，觉得不能聚在一起拉呱聊天了、戴口罩不得劲啥的，可看着咱志愿者们的服务越来越规范、尽心，群众心里也明镜似的，不是必须出门都在家里待

着，出门也都戴着口罩，积极配合着呢。”蒋连举欣慰地说道，昔日热闹的村庄多了几分宁静，因为党员干部群众的齐心守护和付出，百姓的心里更踏实了。

从初春到初夏，似乎是转眼间又迎来了丰收季节，田野里处处呈现着丰收的喜悦。得知自家获得安徽省“抗疫最美家庭”荣誉的蒋连举和老伴，站在麦香四溢的院落前，笑得眉眼舒展。

援鄂医生吴运虎回母校讲战“疫”故事

■记者 方芳 通讯员 朱森林

必胜”的口号，为彼此鼓劲。

巡视患者，了解他们的需求，对重点病患格外关注，共同对抗病魔的过程中，吴运虎和患者、和武汉这座城市之间的情感不断加深。3月8日，体育中心方舱医院休舱。短暂休整后，3月14日，他再次披上战袍，转战武汉同济协和医院，接手重症患者，继续拼尽全力与时间赛跑、与死神搏斗。直至3月27日，他和队友返回合肥，并于4月10日凯旋。

首战阵地在武汉体育中心方舱医院。每天，吴运虎要继续工作6个小时，加上穿脱防护服的时间，进出方舱一次，约需10个小时。在此期间，出汗不能擦，渴了不能喝，饿了不能吃。严重的窒息感让吴运虎非常难受，他和队友们喊着“武汉必胜”的口号，为彼此鼓劲。

援鄂医生吴运虎的事迹，让听众感慨万分：“哪有什么岁月静好，不过是有人替我们负重前行。”大家纷纷表示，要以抗疫英雄的事迹和精神时刻激励自己、严格要求自己，不忘初心、牢记使命，努力工作、砥砺前行。

“一盔一带”安全教育进校园

■记者 朱冬 通讯员 侯洁

本报讯 近日，市公安局交警支队三大队交警走进淮海东路学校，为师生和家长们送上了一堂生动的交通安全教育课，让他们认识到“一盔一带”的重要性。

在课堂上，交警首先结合小学生年纪小、理解能力、接受能力有限的实际出发，通过PPT课件给师生和家长们讲解骑乘摩托车、电动车佩戴安全头盔、驾乘汽车使用安全带的重要性，并通过现场提问的方式引导孩子们关注交通安全、增强守法意识。

淮海东路学校相关负责人表示，此次活动旨在小手拉大手，让孩子们提高安全意识的同时，也能让家长参与进来，共同守护学生的安全，携手维护良好的道路交通安全环境。

闺蜜重聚太开心 孩子走失浑不知

■记者 朱冬
通讯员 王妍 张标

本报讯 近日，濉溪县铁佛镇一对多年不见的闺蜜重聚时，因聊天太过投入，竟不知道什么时候弄丢了跟随自己前来的孩子，幸好有铁佛派出所的民警及时将孩子送回，这才放下心来。

5月26日下午，铁佛派出所民警接到群众报警，称有两名儿童走失，请求帮助寻找家人。接报后，民警迅速赶往现场，果然看到两名女童站在一起，见到民警朝自己走来，便围着民警争先恐后地说自己找不到妈妈了。民警随即向两个孩子询问记不得是在哪里走丢的，记不得妈妈的名字和电话，根据孩子的描述，民警推测两个孩子的母亲

应该是朋友，而孩子大概是从铁佛街走到了附近的村庄后找不到回去的路，因此判断两位母亲应该就在铁佛街附近。

经过一番查询，民警终于与两个孩子的母亲取得联系并了解了事情的经过。两位母亲果然如民警推测的一样，是关系很好的闺蜜。两人婚后因琐事繁多许久没有见面，当天下午相约双双带着孩子在铁佛街重聚，因太过于开心，聊天过程中竟没有在意两个孩子什么时候跑了出去，直到接到民警打来的电话才知道孩子不见了。

民警随即对两位母亲进行了批评教育，并叮嘱两个孩子以后一定不能在没有家人陪同的情况下独自外出，以免发生意外。

“铸安”志愿者服务队送安全知识进社区

■记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 近日，2020年安徽省淮北市“铸安”志愿者服务队进社区活动在春秋社区海宫广场举行。

本次活动由省应急管理厅主办，市应急管理局、相山区政府承办，活动主题是“消除事故隐患，筑牢安全防线”，现场的安全长廊悬挂安全知识图片，电子屏幕播

放安全月主题片。活动中，发放各类宣传品，专业人员讲解安全知识，包括家庭用电安全知识、地震自救常识、灭火器的使用和演示、火灾逃生常识，还进行了VR安全现场模拟体验、心肺复苏和外伤急救现场教学、交通事故案例图片展示、救援器材展示、家用燃气安全注意事项、逃生绳索打结使用现场培训。这些实用的安全知识宣传，受到了居民们的欢迎。

壹基金平安小课堂启动

■记者 王陈陈 实习生 黄曦
通讯员 吴伟伟

本报讯 近日，2020年壹基金平安小课堂启动仪式在烈山区第一实验小学举行。

此次活动由烈山区团区委、烈山区教育局、淮北市蒲公英公益协会联合主办，并得到壹基金、安徽省广善公益服务中心的支持。加强儿童应急防灾教育一直是校园安全管理及安全教育的中心工作之一。平安小课堂根据灾

货车制动失灵撞向火车 驾驶室严重受损 幸无人员伤亡

■记者 朱冬 通讯员 侯洁

本报讯 6月8日下午，一辆重型自卸货车因制动失灵在经过一处铁道路口时，撞倒了一辆货运火车上，货车面目全非，所幸无人员伤亡。

当日14时10分，杜集区小朱庄北侧一处有人值守的铁道口发生一起交通事故。现场视频显示，一辆重型自卸货车与一辆货运火车相撞，导致该货车驾驶室严重受损，事故一度造成该路段交通中断。

事故发生后，市交警支队三大队民警和当地派出所民警迅速赶到现场，在保护好现场的同时展开救援，并积极维护好现场周边交通秩序。

经了解，当日下午，驾驶员李某驾驶该货车在行经铁道路口时，因制动失灵导致该车与正常行驶中的火车发生碰撞，所幸的是该起事故并未造成人员伤亡。

交警提示：夏季行车，炎热的天气会导致制动管路出现气阻、破裂或制动液、气压不足等现象，广大驾驶员出车前一定要仔细检查车辆安全状况，确保行车安全。同时社会车辆、行人通过铁路道口时要严格遵守交通规则，不要抢越道口，以免发生交通事故。

全省禁止传销公益宣传作品征集活动启动

市打传办请您参与

■记者 邹晨光

通讯员 王志浩

本报讯 日前，省市场监管局、省文明办、省教育厅、省广播电视台联合开展了2020年安徽省禁止传销规范直销公益宣传作品征集推选大赛。本次

道德建设，共建诚信社会。

本次活动征集的公益宣传作品分为影视类（微电影、微视频、微动漫）和平面设计类两个类别。征集时限（6月1日至8月31日），公布阶段（2020年11—12月）公布评审结果，发放证书及对应的制作成本费。

适时组织安排省内各级新闻媒体和重点新闻网站对获奖作品进行展示推荐。各地相关公共场合、人才市场、高校等处同期进行展播。

市打传办呼吁我市热心禁止传销宣传工作的各类新闻媒体、广告公司、各级各类学校等

单位和广告、平面设计爱好者积极参与本次征集活动，推动我市打击传销工作再创新局面。

参赛作品可于6月10日至8月31日报送至淮北市打传办，收件电子邮箱：hbgyjyj@163.com。联系电话：0561—3058092。

害和意外的频发程度、伤亡影响以及教育的可及性，围绕交通、火灾、溺水和地震四个伤害种类，为关心儿童安全的广大一线教育工作者提供一套集视频、课件、讲义、道具于一体的“安全教育资源”。

在接下来的六个月时间里，每周都将有专业人员走进烈山区第一实验小学，为那里的学生们送上一堂安全知识讲座，并适时组织开展安全演练，有效增强学生们的“风险感知能力、面对灾害的“思考能力和“判断能力”。



小学生学护牙

6月10日，南黎街道联合博爱口腔医院开展了“我是小牙医”关爱困难儿童志愿活动。孩子们在青年志愿者的陪同下，走进博爱口腔医院，在专科医生的指导下，体验牙科医生这一职业，从而了解口腔结构和学习相关科普知识，从小养成良好的爱牙护牙习惯。

■摄影 记者 梅月

曲阳司法所化纠纷 巧用“情、理、法”

■记者 詹岩
通讯员 杨玉萍

本报讯 “咱们司法所真给力，不仅很快化解了纠纷，而且还帮我顺利拿到了医药费。”近日，家住相山区曲阳街道滨河社区的朱女士来到曲阳司法所，紧紧握着司法所工作人员的手感激地说道。

原来，前一段时间，朱女士因出摊做生意和隔壁摊位的罗某发生争执，双方发生了肢体冲突。朱女士报警后，派出所对罗某进行了行

政处罚，但罗某一直拒绝赔付朱女士因就医产生的医药费。朱女士情急之下到曲阳司法所，希望通过调解要回医药费。

曲阳司法所工作人员得知情况后，迅速联系罗某详细了解事情经过，并巧用“情理法”化纠纷促调解。司法所坚持以“情”感人，以双方同住一个小区都是邻居为契机，用真情调解，平复了双方情绪，缓和了调解气氛；坚持以“理”服人，引导双方换位思考，动之以情晓之以理，使

双方都愿意作出让步；坚持以“法”为据，以事实为依据，以法律为准绳，厘清责任，依法调解，促成双方当事人自愿达成了和解协议，罗某向朱女士道歉并赔偿2400元医药费，纠纷得以化解。

据悉，近年来，曲阳司法所紧紧围绕加强和创新社会治理，强化公共法律服务职能，不断创新矛盾纠纷调解机制，全方位摸排，多举措化解，扎实推进矛盾纠纷排查化解工作，有效促进了社会和谐稳定。